

主场首败 最后时刻没顶住

青岛崂山啤酒队昨晚以83:92不敌深圳队 主帅刘维伟赛后主动揽责



青岛队外援韦瑟斯庞(右)在比赛中进攻。

昨晚,CBA常规赛战火重燃,坐镇主场的青岛崂山啤酒队与深圳队展开一场激烈对决。青岛队在末节关键时刻未能顶住压力,最终以83:92遗憾告负,遭遇本赛季主场首败。

离翻盘只差一步

比赛伊始,青岛队外援韦瑟斯庞里突外投,帮助球队打出7:1的完美开局。然而,深圳队迅速调整,凭借内线冲击力很快抹平分差并实现反超。首节结束,青岛队以20:22暂时落后。次节比赛,场上风云突变,深圳队外线手感打开,打出一波16:4的攻势,将分差拉大到两位数。危急时刻,青岛队双外援韦瑟斯庞与米奇挺身而出,合力砍分,在半场结束时将比分追至44:53。

易边再战,青岛队展现了顽强的斗志。在第三节初段一度落后15分的不利局面下,全队并未放弃。外援米奇在内线单节独得9分,纪卓、赵嘉义等国内球员也接连在外线发炮,青岛队轰出一波惊人的21:4进攻狂潮,不仅在节末成功填平大坑,更以67:65反超比分,主场气氛被彻底点燃。

来到关键的第四节,比赛陷入白热化。双方比分交替上升,战至81平。关键时刻,深圳队外援史密斯接管了比赛,他在最后3分钟里突外投连得11分,凭一己之力打出一波决定性的11:2攻击波。青岛队进攻端则在高压防守下频频受阻,最终未能再度翻盘,以9分之差吞下失利苦果。

赛后,青岛队主帅刘维伟在新闻发布会上表示,“作为教练,这场失利我有很大的责任。此外,我们队伍的整体状态也不佳。”他坦言,密集赛程带来的疲劳是客观因素,“15天8场比赛可能存在着一定的疲劳,但是每支球队都面临这个问题。”

展望球队之后的比赛,刘维伟表示,“后面我们遇到的困难肯定会更大。虽然前面一些比赛我们打得不错,但我们一定要有一个清醒的认知。”

本赛季最大的“黑马”

虽然本场未能守住主场不败金身,但青岛队本赛季的整体表现令人瞩目。本赛季至今,球队已经取得8场胜利,稳居联赛前四,被视为本赛季CBA最大的“黑马”。成绩的取得绝非偶然,而是青岛队精心谋划的“后杨瀚森时代”革新。

青岛队如何填补杨瀚森离队后留下的巨大空缺?刘维伟的应对策略清晰而果断,那就是改变打法,提速增效。他放弃了以往以内线为绝对轴心的慢节奏阵地战,转而打造了一支强调快速攻防转换、依托外线火力的“跑轰”球队。这一转变恰逢CBA本赛季将比赛时间调整为每节10分钟的新规实施之时,更短的比赛时间要求球队必须更快进入状态。青岛队的主动提速,恰恰精准地适应了这一调整,将阵容的“短板”转化为风格上的“利剑”。

成功的战术变革也需要扎实的阵容基础。青岛队在休赛期通过顶薪签下经验丰富的控卫王奕博,一举解决了长期困扰球队的“一号位”短板。在外援配置上,球队不仅早早续约了韦瑟斯庞和米奇这两名已成体系核心的球员,还针对性地引入了约瑟夫·杨和特雷沃·汤普森,丰富了战术选择。

除了犀利的进攻,青岛队本赛季脱胎换骨的防守更是取得佳绩的基石。截至目前,青岛队场均失分数居联盟末尾,堪称联盟最坚固的盾牌之一。

如今,青岛队的表现已经赢得了“黑马”的赞誉,但“黑马”球队往往容易后劲不足,随着赛季深入,会被对手研究得更加透彻,体能和状态的维持将成为球队新的考验。

青报全媒体/观海新闻记者 栾丕炜
摄影报道

郑智接掌西海岸队帅印

还邀请李雷雷、黄博文、梅方等协助执教



青岛西海岸足球俱乐部官宣郑智出任球队主教练。俱乐部供图

早报1月5日讯 1月3日,青岛西海岸足球俱乐部官宣郑智担任一线队主教练。这是郑智职业生涯第三次拿起教鞭,45岁的“亚洲足球先生”接掌青岛西海岸队帅印后,还邀请了几位昔日俱乐部及国家队队友协助他来青执教,包括守门员教练李雷雷和助教黄博文、梅方等。

球员时代,郑智先后效力深圳健力宝、山东鲁能泰山、英超查尔顿、苏超凯尔特人等球队。2010年,郑智回国加盟当时还在中甲的广州恒大,并帮助球队夺得中甲冠军顺利冲超。此后多年,郑智帮助广州恒大豪取中超七连冠。个人荣誉方面,郑智两度当选“中国足球先生”,并获2013年“亚洲足球先生”称号。国家队方面,郑智代表国足出战108场,参加过四届亚洲杯。

在执教经历方面,郑智于2021年出任广州足球俱乐部一线队执行主教

练兼球员,2022年担任该俱乐部一线队主教练;2023年出任国足助理教练。2025年11月5日中国足协官宣邵佳一执掌国足帅印后,青岛西海岸足球俱乐部就开启新任主教练的考察工作。从邵佳一带领青岛西海岸队在2025赛季排名中超第九的执教经历来看,青岛西海岸足球俱乐部对于选用本土教练员,特别是年轻教练员非常有信心,最终选定了郑智,其注重“中场控制与攻守平衡”的战术风格,与青岛西海岸队的地面渗透打法高度契合。

据了解,在青岛西海岸足球俱乐部官宣郑智接任主帅后,球队将于近日在海口开启冬训,此后他们还将奔赴阿联酋迪拜拉练,为3月初开赛的中超新赛季做准备。随着郑智出任青岛西海岸队主教练,球队的冬训与引援工作将全面提速,接近签下的波黑多面手梅米舍维奇,将进一步补强防线短板。

(青岛早报/观海新闻记者 刘世杰)